
มาตรการน าเข้า ‘เส้นไหม’ ภายใต้ WTO และ FTA อื่นๆ
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ในโควตา WTO
483 ตัน / ภาษี 30% 

(เก็บจริง 20 %)

AKFTA / TCFTA 
ในโควตา ภาษี 0

นอกโควตา 
ภาษี 226%

การบรหิารการน าเข้า
ไหมดิบ ผู้มีสิทธิขอรับการจัดสรรต้องเป็นนิติบุคคล โดยยื่นขอรับ    

การจัดสรรที่กรมหม่อนไหม กระทรวงเกษตรและสหกรณ์

ผู้มีสิทธิน าเข้าต้องได้รับการจัดสรรปริมาณในโควตาWTO

ผู้มีสิทธิน าเข้าต้องนิติบุคคล หรือ บุคคลธรรมดา (มีใบทะเบียน
พาณิชย์) ที่ขึ้นทะเบียนเป็นผูน้ าเข้าไหมดิบตามความตกลง WTO 
นอกโควตา กับกรมการค้าต่างประเทศเป็นรายปี

หนังสือรับรอง 
1. ในโควตา WTO แบบ ร.2
2. ในโควตา FTA แบบ ต.2
3. นอกโควตา แบบ ร.4

4. AFTA แบบ ข.2
หมายเหตุ ต้องรายงานการน าเข้า
ภายใน 30 วันนับแต่วันน าเขา้
แต่ละครั้ง ผ่านระบบ e-Repot

กรมการค้าต่างประเทศ

เปิดเสรี ภาษี 0

1. ต้องมีหนังสือรับรองถิ่นก าเนิดสินค้า (Form D) จากประเทศผู้ผลิตมาแสดงประกอบค าขออนุญาต
2. กรณีน าเข้าเส้นไหมคุณภาพดีเกรด 3 เอ ข้ึนไป เพื่อใช้เป็นวัตถุดิบในการผลิตสินค้าเพื่อส่งออกทั้งหมด

2.1 ต้องแจ้งแผนการใช้เส้นไหมที่ใช้เป็นวัตถุดิบในการผลิตประจ าปี 
2.2 ต้องแสดงหนังสือรับรองคุณภาพของกรมส่งเสริมอุตสาหกรรม (ไหมดิบ)
2.3 ต้องแสดงหนังสือรับรองคุณภาพที่ออกให้โดยหนว่ยงานของรฐัของประเทศผู้ผลิต (ไหมส าเร็จรูป)
2.4 ต้องรายงานการน าเข้าภายใน 30 วันนับแต่วันที่น าเข้าแต่ละครั้ง และต้องรายงานปริมาณคงเหลือ  

ของเส้นไหมที่ได้รับอนุญาตน าเข้าทุกๆ ไตรมาส ภายใน 30 วันนับแต่วันสิ้นสุดไตรมาส ผ่านระบบ 
e-Repot ของกรมการค้าต่างประเทศ ที่เว็บไซต์ https://e-report.dft.go.th 

3. กรณีน าเขา้เส้นไหมคุณภาพนอกเหนอืจากข้อ 2. หรือไมใ่ช้เป็นวัตถุดิบในการผลิตสินค้าเพื่อส่งออกทั้งหมด
ต้องรายงานปริมาณการน าเข้าภายใน 30 วันนับตั้งแตว่ันที่น าเขา้แต่ละครั้ง ผ่านระบบ e-Repot

เปิดเสรี ภาษี 0
ไม่มีมาตรการน าเขา้


